Уважаемые отцы и деды!

Дорогие слушатели в этом зале и во всех домах Эстонии.

Без отца никого из нас сегодня здесь бы не было. И этот факт ставит отца на одну ступень с матерью. Они оба дают жизнь.

Но это означает и равное разделение ответственности за жизнь своих детей и семьи. Отсюда, в свою очередь, вытекает наша обязанность – каждого из нас и общества в целом – поддерживать и отцов.

Мы могли бы часами говорить о том, что мужчинам нужно больше здорового питания, больше движения и меньше алкоголя. Но мы и так это знаем. Поэтому я решила обратиться на этот раз к детям. Если пользоваться терминологией из сферы экономики и связей с общественностью — целевой группой отцовства являются, прежде всего, они. Следовательно, дети лучше всех знают, какими качествами обладает и какую модель поведения проповедует лучший в мире отец. Приведу здесь записанные от первого лица разные мысли первоклассников из школы, где учатся наши дети:

Итак. Рецепт идеального отца:

Утром самый лучший папа встает, но иногда спит как убитый. Бывает, что даже дольше меня. Иногда он так и не может встать. Иногда он очень громко храпит. Потом он приходит, чтобы ласково меня разбудить, иногда готовит кашу, ест и читает газеты. Идеальный отец разговаривает по утрам с мамой и делает зарядку.

На работе идеальный отец сидит за компьютером, не врет, водит машину, руководит хором, управляет трактором, государством. На работе он и усталый, и счастливый. Я очень радуюсь, если он вообще не идет на работу.

После работы папа приходит домой, идет на тренировку, он радуется, хочет спать, есть, пойти в кафе. Но надо идти в магазин. Еще папа тащит из машины в дом сумки, садится за компьютер и работает. В общем – папа делает то, что надо делать.

Каждый вечер самый лучший отец находится дома, работает, ест, играет со мной в шахматы, а еще сидит за компьютером, за компьютером и за компьютером. Иногда он укладывает меня спать. Или сам засыпает перед телевизором.

Больше всего папа любит свою жену, спать и есть. А еще играть на гитаре и быть в покое. Также он любит свою семью, кошку и маму, а на самом деле — нас всех. А некоторые прекрасные папы больше всего любят грызть ногти и получать подарки. Ему также нравится быть дома, быть хорошим и просто быть.

Очень редко хороший папа не играет со мной, редко ходит в оперу, в кино, на улицу и в магазин. Работает и ест он тоже редко, и ругается со мной редко-редко. Иногда он так глубоко задумывается, что не слышит ничего вокруг. И бьет он меня тоже очень редко.

В хорошем настроении папа играет, спит, ласкает нас, ходит туда-сюда, делает блинчики, становится хитрым, делается радостным, смеется, улыбается, улыбается... И начинает плакать от смеха. В общем – когда папа в хорошем настроении, он счастлив.

Убирать папе нравится и не нравится. На самом деле, не особенно нравится. И если честно – СОВСЕМ НЕ НРАВИТСЯ.

Рецепт хорошего отца длинный и основательный. В действительности дети не ждут ничего особенного. Разрешается довольно много работать. Если работы нет, отец в глазах ребенка не становится хуже, а иногда даже лучше. Минуты слабости бывают у всех, и ребенок это понимает. Разрешено даже лениться и храпеть. Можно быть усталым. Можно плакать. Можно смеяться, даже до слез. Единственное, чего дети обязательно ждут — чтобы он приходил домой и был с ними ласков. Пусть даже поздно, но все же.

Я очень надеюсь, что однажды станет меньше число тех детей, которые ждут, чтобы день отца поскорее прошел. Потому что они своих отцов не помнят. И я от всего сердца благодарю тех великодушных отцов и дедов, которые взвалили на свои плечи воспитание других детей, потерявших своих отцов или отвергнутых ими.

И все же отец, который ушел, всегда может вернуться. Отец, который совершил проступок, — попросить прощения. Те, кто хотят повернуть время вспять и стать хорошими отцами, прочтите внимательно рецепт хорошего отца. Это все совсем не трудно! И мы — выросшие дети — навсегда останемся детьми для своих родителей. Поэтому мы должны дать своим отцам опору и понимание, а если нужно — простить их.

Все отцы продолжают жить в своих детях. Это большая привилегия, но также обязанность и взаимная ответственность. Самая большая в мире радость и просто – чудо жизни!

Сил и радости вам, дорогие наши хорошие отцы!